
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Jairo Roberto Torres de Bittencourt

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 43/2022

Aos vinte um dia do mês de novembro do ano de dois mil e
vinte  dois,  reuniram-se  nas  dependências  da  câmara  de
vereadores  de Itati  os  seguintes  vereadores:  Jorge Trisch,
Ederson  Magnus  Lopes,  Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jairo
Roberto Torres de Bittencourt, Paulo Meyer Carcuchinski,
Silvano Casser de Borba, Diovani Chaves da Silva, Osmar
Prusch da Rocha e Reginaldo de Oliveira Knevitz. Havendo
o  número  regimental  de  vereadores  presente  é  declarada
aberta a presente sessão. Fez a Leitura de um versículo da
bíblia o vereador: Silvano Casser de Borba.  A ata do dia
07/11/2022 foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE:
Resolução  de  Mesa  nº  001/2022.  Passando-se  para  os
LIDERES DE BANCADA: O vereador Diovani Chaves da
Silva  líder  do  MDB  cedeu  seu  espaço  ao  vereador
Reginaldo de Oliveira Knevitz que cumprimentou a todos,
agradecendo o espaço cedido, falando da bomba d’água da
bananeira pois foi uma emenda impositiva deste vereador
para  comprar  uma    bomba  reserva  e  onde  está,  pois  a
comunidade de bananeiras já faz dois finais de semana que
está  sem  agua  isto  é  inadmissível  pois  o  dinheiro  para
compra da mesma já entrou,  peco ao prefeito que trate a
comunidade  de  bananeira  com  carinho,  solicitou  que  a
prefeitura tenha um eletricista próprio pois custaria menos,
assim não precisavam chamar o senhor Alaercio de Terra de
Areia para o povo ficar sem agua, enquanto não era cobrado
agua até vai, mas agora isso não pode acontecer pois não vai
ser reembolsado o dinheiro para estes que ficaram sem agua,
tem que haver uma bomba reserva pois os tendeiros tem que
atender bem seus clientes e a comunidade e os agricultores
necessitam  de  agua  para  suas  atividades  diárias,  se  as
bombas estão  queimadas  temos que  ver  com eletricista  o
porquê disso estar acontecendo, enquanto não tivermos um



funcionário capacitado para cuidar das redes de agua vai ser
sempre assim pois este problema já é de anos, o funcionário
Jussie que trabalha nesta área é primo do prefeito mas se
não  for  capacitado  não  vai  ser  resolvido  os  problemas,
chega  sábado  e  domingo  não  se  consegue  falar  com
ninguém,  faço  o  que  posso  mas  é  difícil,  parabenizou  o
Ramon da comunidade de Costa do Morro pelo belo evento
que promoveu do jogo de bocha de casal,  sobre a escola
municipal de Itati estão cobrando duzentos reais dos alunos
em três fotos para formatura, isso é um absurdo pois várias
famílias não tem condições, a secretária Nara comentou que
teriam que pagar, mas isso não existe é contra lei, pois os
pais  tem  direito  de  tirar  fotos  dos  seus  filhos  como
quiserem,  agradeceu  aos  vereadores  por  serem
companheiros de Itati.  Vereador Jorge Trisch líder  do PP
usou do espaço cumprimentando a todos, parabenizando o
time  do  CAIFF  em  nome  do  Vagner  Schwartzhaupt  por
estarem representando o município de Itati na copa do vale,
é uma satisfação para todos os Itatienses ter  este  time na
final pois é a primeira participação deles nesta copa, todos
que  participaram  estão  de  parabéns,  sobre  a  agua  da
bananeira já está sendo resolvida com a troca da bomba, nós
vereadores temos que ouvir e  interceder junto aqueles que
nos ligam solicitando informações, mas temos que buscar os
fatos  reais  e  ver  o  que  está  acontecendo  realmente  nas
comunidades,   pois  as  vezes  por  falta  de  informações
usamos  a  tribuna  e  falamos  algumas  inverdades,  que  a
comunidade de bananeiras sempre que precisar procure os
vereadores  e  o  executivo  para  melhor  atender  suas
necessidades, sobre o colégio não tenho informações ainda
mas  acredito  que  isto  não  está  acontecendo  e  não  pode
acontecer,  acredito que cada pai  possa tirar  fotos de seus
filhos pois vivemos numa democracia, vou procurar saber
dos fatos realmente como está acontecendo e depois passar
para  a  população,  mas  acredito  que  não  seja  verdade,  a
secretária Nara juntamente com os professores tem feito um
belo  trabalho   na  educação,  por  isso  não  acredito  nestes
fatos ocorridos pois são profissionais que sabem da carência
de alguns alunos do município, e também que três fotos no
valor de duzentos reais é fora do padrão,  mas vamos ver
realmente o que está acontecendo, entendo que o vereador
Reginaldo venha reivindicar as informações que lhe passam,
mas  vamos  apurar  os  fatos  para  não  cometermos  alguns
equívocos com a nossa secretária, agradeço ao executivo por
estar  sempre  em prontidão  a  ajudar  as  comunidades  em
suas  demandas,  sobre as  redes de agua já  vem de outros
governos estes problemas mas agora boa parte já está sendo



solucionada com redes e bombas d’água nova, acredito que
vamos chegar a  cem por cento dos problemas resolvidos,
pois cada vereador usa esta tribuna em busca de soluções e
melhorias   para  a  população,  vereador  Osmar  Prusch  da
Rocha  líder  do  PDT  usou do espaço  cumprimentando a
todos,  falando que a cancha de bocha da costa do morro já é
de anos que tem, passou pelo Paulinho Nascimento, tive a
oportunidade de tocar  por quatro anos e fui bem sucedido,
um ambiente familiar, onde este ano o Ramon está à frente,
parabenizou o senhor Zé do chapéu e o vereador Paulo pelas
vitorias  que  tiveram  no  campeonato  de  bocha  de  casal,
agradeceu em nome da Meri diretora da creche o convite
para participar do encontro da família, são situações que nos
emocionam,  ali  vimos  como  nossas  crianças  são  bem
cuidadas, em nome do meu neto Pedrinho quero agradecer a
benção  de  ter  participado  deste  encontro  maravilhoso,
parabenizo  a  todos  os  profissionais  que  fizeram  isso
acontecer  com as  apresentações  belíssimas  dos  pequenos
então  nosso  município  está  de  parabéns  pelos  belos
profissionais  que  temos.   REGIME  DE  URGENCIA:
Vereador  Ederson  Magnus  Lopes  solicitou  a  urgência  da
Resolução de Mesa nº 001/2022, foi  aprovado a urgência
por unanimidade e incluso na ordem do dia. ORDEM DO
DIA: Resolução de Mesa º 001/2022 suplementa rubricas da
vigente lei orçamentária e da outras providencias no valor
de  R$  20.000,00  (vinte  mil  reais)  aprovado  por
unanimidade,  Projeto  de  Lei  nº  38/2022  regulamenta  a
atividade de condutor de turismo de aventura no município
de Itati e da outras providências, vereadores Jairo, Diovani
discutiram a matéria e este projeto de lei foi aprovado por
unanimidade  com  pareceres  favoráveis  da  comissão  de
constituição e  justiça  e  comissão  de economia finanças  e
orçamento,  Projeto  de  Lei  nº  39/2022  dispõe  sobre  o
pagamento  parcelado  e  cobrança  de  crédito  tributários,
inscritos ou não em dívida ativa, concede desconto nos juros
e multa, concede remissão, dispensa o executivo municipal
de  promover  a  execução  judicial  dos  créditos  tributários
inscritos  em  dividas  ativas  e  da  outras  providencias,
vereadores Jorge, Diovani e Jairo discutiram a matéria e este
projeto de lei foi aprovado por unanimidade com pareceres
favoráveis da comissão de constituição e justiça e comissão
de  economia,  finanças  e  orçamento,  Projeto  de  Lei  nº
40/2022 suplementa rubricas da vigente lei orçamentária e
da outras providencias no valor de R$ 100.000,00 ( cem mil
reais) aprovado por unanimidade com parecer favorável da
comissão de constituição e justiça e comissão de economia,
finanças e orçamento. 



Passou-se para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Usaram do espaço os
vereadores:  Diovani  Chaves  da  Silva,  Jorge  Trisch,  Reginaldo
Oliveira Knevitz, Jairo Roberto Torres de 

Bittencourt  e  Valdir  de Melo Cardoso.  E não havendo nenhum
vereador mais a usar da palavra o presidente declara encerrada a
sessão,  do  que  para  constar  foi  lavrada  e  digitada  a  ata,  eu
secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o  Presidente  e  demais
colegas vereadores.

              Presidente                                                         Secretário


